

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 96. kiadás 1956. július 24.

10 óra 45 perc

Az olasz követ búcsulátogatása

1956. július 24.

Renato A. Giardini, az Olasz Köztársaság távozó magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere július 24-én, kedden búcsulátogatást tett Rénai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél és Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

Az albán nagykövet búcsulátogatása a külügyminiszternél

1956. július 24.

Piro Koci, az Albán Népköztársaság távozó magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete július 24-én, kedden búcsulátogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B U L E V A R D I H I R E K

B. 1. kiadás 1956. július 25. 6 óra -- perc

Egy év alatt több mint másfélmillió forinttal csökkent
A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a tengerjáró hajók önköltsége
1956. július 25.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az utóbbi időben jelentős mértékben nőtt a termelékenység és nagy lépéseket tettek az anyagtakarékosság terén is. A hajó-építés hegesztéses megoldása csökkentette a gyártás idejét, s ugyanakkor fegyelmezett és körültekintő munkával az utóbbi időben **tetemes mennyiségű anyagot - elektródát, festéket, fát és egyéb értékeket - takarítottak meg.** A termelékenység növekedése és a helyes anyaggazdálkodás nyomán egy év alatt 1.574.000 forinttal csökkent egy-egy llo tonna tengerjáró hajó építésének önköltsége. /MTI/

Butor és lakásművészeti kiállítás nyílik

1956. július 25.

A Könnyűipari Minisztérium butoripari igazgatósága pályázatot hirdetett újformájú butorok tervezésére, hogy az iparművészeket is bevonja a szebb, kényelmesebb lakás-berendezések kialakításába. A pályázatra több terv érkezett, amelyek közül a bizottság elfogadta Peresztegi, Orgely, Hornicsék, Mész, Simon és Bedics iparművészek terveit, majd a Könnyűipari Minisztérium elkészítette a tervezett butorok mintapéldányait. A butorokat az Iparművészeti Múzeumban közvéleménykutatás céljából kiállítják. A kiállítást az Iparművészeti Tanács irányításával a Butor-Értékesítő Vállalat augusztus 4-27-ig rendezti meg. Az újfajta butorok mintapéldányain kívül bemutatnak itt különböző iparművészeti alkotásokat, kerámiákat, díszlámpákat, dísz tárgyakat, butorszöveget, függönyanyagokat és más lakástextiliákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1956. július 25. 6 óra 05 perc

Új gyár épül az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat részére

1956. július 25.

A különféle mérőműszereket, pénztár-és számológépeket készítő Irodagépipari és Finommechanikai Vállalatnak Budapesten 12 részlege van, amelyekben kedvezőtlen körülmények között korszerűtlen módszerekkel készítik a bonyolult szerkezetű berendezéseket. A vállalat a jövő évben Zuglóban jól felszerelt gyárat kap, amelynek építéséhez hamarosan hozzálátnak. /MTI/

...

Naponta két názsza juhturót szállít Budapestre a Pankotai Allani Gazdaság

1956. július 25.

Az ország legnagyobb juhászatában, a Csongrád megyei Pankotai Allani Gazdaságban több mint ezer liter juhtejet fejnek minden nap. Ebből saját feldolgozó üzemükben naponta két názsza juhturót készítenek és szállítanak Budapestre.

Most tejuzenet sajtfeldolgozó részleggel bővítik. A sajt háza rövidesen elkészül: s még az idén nagy mennyiségű, ízletes juhsajtot szállítanak a pankotaiak a fővárosba. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. július 25. 6 óra 10 perc

Vállalati "R" telefonbeszélgetést rendszeresít a posta

1956. július 25.

A posta lehetővé teszi, hogy a vállalatok, üzemek, hivatalok dolgozói kiküldetésük alkalmával vállalatukkal - annak terhére - bármely időpontban távolsági telefonbeszélgetést folytassanak. Azért a nevezett vállalati "R" telefonbeszélgetést rendszeresít. Az ilyenfajta távbeszélgetéshez a vállalat igazolása szükséges, amelyen fel kell tüntetni, milyen számú távbeszélőállomást hívhat fel az igazolvány tulajdonosa.

A vállalati "R" beszélgetéseket - amely jelentősen gyorsítja a távolsági forgalmat - a posta már a héten bevezeti. /MTI/

...

Tető alatt a győri új vasutállomás épülte

1956. július 25.

A Hidépitő Vállalat dolgozói elkészítették a győri új állomásépület falazatának nagy részét és elkészítették a tetőszerkezetet is. Az építőmunkások most a belső vakoláson, a szerelők pedig a központi fűtés és a vízvezetékcsövek fektetésén dolgoznak.

A második ötéves terv egyik legnagyobb vasuti építkezését a tervek szerint az év végére fejezik be. /MTI/

...

Megkezdik a szállítást az eplényi és bányai új fűtőaknáján

1956. július 25.

Eplényben mintegy harminc évvel ezelőtt kezdődött a mangánércbányászat. Evtizedek során a felszínhez közelfekvő ércinkincset lefejtették, s már-már úgy látszott, hogy a bánya kimerül. Két évvel ezelőtt azonban nagyobbarányu kutatófurással a régi bánya közelében új érctelepet találtak, ami nagyban segíti majd az egyenletes, folyamatos termelést. Az érc kitermelésére mintegy száz méteres fűtőaknát aknákat mélyítettek. Az új akna üzembehelyezése most már gyors ütemben halad, és előreláthatólag augusztus 15-től megindul az új aknán a szállítás. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1956. július 25. 6 óra 20 perc

Tizenháromezer méheslád a termelőszövetkezetekben

1956. július 25.

Termelőszövetkezetekben rohamos fejlődésnek indult a méhészet; 1955-ben még csak 10-15 közös gazdaság foglalkozott ezzel a jól jövedelmező melléküzemléggel, s ma már 440 termelőszövetkezetben mintegy 13.000 méhesládot tartanak. Karcagi Béke, a szarvasi Máncsics, az egyházaskeszi Szabadság T-zs-ben és másutt is szép eredménnyel dolgoznak a méhészetek, de több gazdaságban még javítani kell a tényezői munka minőségét és legalább 50-ra kell növelni a méhesládok számát. /MTI/

...

Négyezer burgonyaszedőgépet kap a mezőgazdaság

1956. július 25.

Az idén először röpösítjük az egyik legnehezebb betakarítási munkát, burgonyaszedést egyrészről. A Székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Mű már már megkezdte a burgonyaszedőgépek szállítását. Augusztus végéig, a korai burgonya szüretéig 400 szedőgépet kapnak a gépállomások és állami gazdaságok. Egy-egy ilyen gépponton 5-8 földmunkás szedi fel a gumókat. /MTI/

...

Aratják a borsosmentát

1956. július 25.

A borsosmentás magyar Ujfehértó közelében és a környékén a Középhegyvidéken megkezdődött a borsosmenta aratása. Lőbbszárholról betakarítják be a kedvelt illóolajot tartalmazó növényt, majd az aratás után kizlakba, majd a lepárlóba kerül. /MTI/

...

Ujfehértó pipáján cigarettadohány készül forgalomba

1956. július 25.

dohányipar a harmadik negyedévében új pipa és cigarettadohányt hoz forgalomba. A magyar és külföldi kevelőből készült dohányt 25 és 50 centes csomagolásban árusítják majd. Az új, jominszerű, kellemes aromájú pipadohány olcsóbb lesz mint a Club. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1956. július 25.

6 óra 20 perc

Mezőgazdasági kiállítások, munkás-paraszt találkozók Budapest több kerületében

1956. július 25.

Az alkotmány napi Ünnepek során augusztus 20-án ebben az évben is több budapesti kerületben megrendezik az immár hagyományossá váló munkás-paraszt találkozókat. A találkozókra egyidejűleg mezőgazdasági kiállításokat is rendeznek. Augusztus 20-án mezőgazdasági kiállítás nyílik a XV., a XVI., a XVII. és a XVIII. kerületben. A kiállításokon a termelőszövetkezetek és az egyéni leg gazdálkodó parasztlak mutatják be termelvényeiket. Több mezőgazdasági kerületben az egyéni leg dolgozó parasztlak látogatást szerveznek egy-egy termelőszövetkezetbe. /MTI/

Még ebben az évben megkezdik a Bosnyák téri új vásárcsarnok építését

1956. július 25.

A zuglói háziasszonyok régi kérését váltja vilóra a fővárosi tanács: a Bosnyák téri korszerűtlen piac helyén négymillió forintot meghaladó költséggel még ebben az évben korszerű vásárcsarnok építését kezdik meg.

A csarnok terveinek készítésekor figyelembe vették a városrendezés szempontjait is. Ezért a Lócsi ut és a Csömöri ut kereszteződésére kerülő emeletes csarnoképületet szervesen illesztik a környező épületek közé. A tervek szerint a hivatali irodahelyiségeket, a várakozót, a husvizsgálót, stb. az emeleten helyezik el, a földszinti részen pedig a különböző üzletek kapnak helyet. Az udvaron árusíthatnak az ősternelők, a vásárcsarnok előtti téren pedig átmenetileg kocsi piac lesz, azaz a termékeiket kocsival felhozó termelők árusíthatnak itt.

A földmunkákat előre láthatólag októberben kezdik meg. A munka során rendezik a piac felé vezető utakat, s megjavítják a Bosnyák tér burkolatát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 25. 10 óra 45 perc

Már husz kombajnos érte el a 200 holdas teljesítményt heves megyében

1956. július 25.

Heves megyében a gabona több mint 90 százalékát már learattak. Különösen megbízható, jó munkát végeztek a kombajnosok, amelyek az idén a tavalyi területnek több mint kétszerezéséről takarították be a termést. Keddig már huszra emelkedett azoknak a kombajnosoknak a száma, akik 200 holdról aratták le a gabonát. A megye kombajnosainak versenyében továbbra is Tatai András, a Hevesi Állami Gazdaság kombajnosa vezet. Eddig 200 holdról aratott le és kevés híján 3000 mázsa gabonát csépeelt el. /MTI/

Az aprómagvakat is kombájjal takarítják be Ujpusztán

1956. július 25.

Kardos Gyula az Ujpusztai Állami Gazdaság fiatal traktorosa már tavaly is kiváló eredményt ért el a Komárom megyei Állami gazdaságok kombajnosainak versenyében. Most nemcsak a megyében az első, hanem országosan is a tíz legjobb kombajnos között szerepel. Eddig 210 holdról 2245 mázsa termést takarított be. Ez az eredmény azért kiváló, mert ebből 62 hold aprómag volt. Kardos Gyula elsőként vállalkozott a megye kombajnosai közül erre a munkára és négy nap alatt 62 hold baltacint takarított be. Ezzel nemcsak a szemvesztéséget csökkentette - hiszen kézi aratással, vagy aratógéppel nagy a veszteség a könnyen pergő növényből - hanem 120 ember egy napi munkáját takarította meg. Példájára most több kombajnos vállalkozik az aprómagvak aratására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 25. 10 óra 45 perc

Jugoszláv vendégeket várnak a bolyi mezőgazdasági kiállításra

1956. július 25.

Baranya megye egyik legnagyobb községében, Bolyban augusztus 4-én nagyszabású mezőgazdasági kiállítás nyílik. A kétnapos kiállítás három járás - a mohácsi, a siklósi és a pécsváradi - mintegy husz termelőszövetkezete, hét állami gazdasága és számos egyéni gazdájának mutatja majd be növénytermelési és állattenyésztési eredményeit.

Boly egyik legszebb részén, az egykori hercegi parkban, már javában folynak az előkészületek. A pavilonok és a különböző helyiségek mintegy 40.000 négyzetmétert foglalnak majd el. Az ország egyik legjobb gabonatermelő szövetkezete, a bolyi Kossuth Tsz például terményeit mutatja majd be. Buzából 282 holdon átlag 14, árpból pedig 52 holdon átlag 22 és fél mázsája termett az idén. Bemutatják az ivándárdai Sarló és Kalapács Tsz tehencit is, amelyek 15 literes fejési átlaggal első helyen állnak az országos tejtermelési versenyben. A kiállításon szemléltetik majd a mezőgazdaság fejlődését is a faekétől a hidraulikus Zetor-ekéig és a sarlótól az EMAG-kombájjig.

A mezőgazdasági kiállításra gazdag műsorban gyönyörködhetnek a látogatók. A szabadtéri színpadon a pécsi Nemzeti Színház művészein kívül fellépnek a baranyai nemzetiségek művészeti csoportjai is. Fogatbemutatókat és lóversenyeket rendeznek. A kétnapos kiállításra 5-6000 érdeklődőt várnak. Eljönnek a termelőszövetkezeteket patronáló mohácsi, pécsi és budapesti üzemek munkásai is. A kiállításra jugoszláv vendégeket is meghívtak. Előreláthatólag a Baranya megyével szomszédos északi járás mezőgazdasági szakemberei vesznek részt a kétnapos bemutatón. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 25. 10 óra 50 perc

Ting Kvan Su

1956. július 25.

a kínai protestánsok püspöke, aki a kínai egyházak képviselőjeként részt vesz az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának Magyarországon tartandó ülésén, augusztus 24-én este Budapestre érkezett. Ting püspök előzőleg három hétig Angliában tartózkodott, a cantenbury érsek vendégeként. Fogadtatásán a pályaudvaron megjelentek Horváth János, az Állami Egyháziügyi Hivatal elnöke, Bereczky Albert, Péter János és Dezséry László püspökök, Papp László, a Budapesti Református Teológiai Akadémia dékánja, Kádár Imre református egyetemes konventi főtanácsos. Ting püspök három hétig marad Magyarországon. /MTI/

--

Háromszáz közös székely oszlopok a somogyi dolgozók

1956. július 25.

Somogy megyében az idén több mint háromszáz közös székelyre hordják össze a gabonát az egyéni gazdák, ami azt eredményezi, hogy egy héttel hamarabb fejezik be a cséplést. A kaposvári járásban majdnem száz közös székely szerveznek és több olyan község van, mint Büssü, ahol 20-25 gazda hordja egy helyre gabonáját, s itt a cséplőgép napokon át végezheti a munkát, nem kell időt fecsérelni a huzatással és állítással. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 25. 14 óra 25 perc

A paksiak példájára a bölcskei és madocsai egyéni gazdák is géphasználati szövetkezetet alakítottak

1956. július 25.

Tolna megyében a paksi gazdák vasárnap - az országban elsőnek géphasználati szövetkezetet alakítottak. Azóta újabb két géphasználati csoport alakult a megyében. Bölcskén Süveges Mátyas tizenháromholdas és Horváth Mihály háromholdas egyéni gazda kezdeményezésére huszonkilenc gazda társult, s már meg is kötötték szerződésüket a Bölcskei Gépállomással. Kedd reggel a gépi használatra társult bölcskei gazdák számára a gépállomás elküldte az első vontatót. Kedd reggel érkezett jelentés a Tolna megyei gépállomások igazgatóságához Madocsáról is, hogy ott mintegy husz egyéni gazda társult közös géphasználatra. A társulásokat a gépállomásokon a helyi földművelésszövetkezetek is segítik. Vállalták, hogy állandó kapcsolatot tartanak az egyéni gazdák és a gépállomások között. /MTI/

— / kívül

--

Osztrák-magyar béketalálkozót szerveznek Vas megyében

1956. július 25.

A Hazafias Népfront Vas megyei békebizottsága levélben felvette a kapcsolatot az Osztrák Béketanács eisenstadti békebizottságával. A levélbeni kapcsolaton kívül rövidesen személyes találkozássra is sor kerül a két békebizottság képviselői között. A magyar és osztrák békeharcosok a tervek szerint Szombat helyén, illetve Felsőőrben határmenti béketalálkozót rendeznek majd. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10, kiadás

1956. július 25.

14 óra 30 perc

Több mint 200 millió forint a mezőgazdasági dolgozók üzemegezésügyi, szociális és lakásellátására

1956. július 25.

A mezőgazdasági dolgozók munka-, élet-, egészségügyi és lakáskörülményeinek javítására ebben az esztendőben több mint 200 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből a többi között az állami gazdaságokban 56 helyen építenek munkásszállást, 42 helyen pedig konyhát és étkezőhelyiséget. Konyhát és étkezőhelyiséget rendeznek be ezévből 12 gépállomáson is.

Igen jelentős összeget, több mint 20 millió forintot használnak fel védőruha beszerzésére az olyan gépállomási dolgozók részére, akiknél ez egészségügyi szempontból indokolt. A munkaruha ellátására szánt összeg megközelíti a hétmillió forintot. /MTI/

--

Természettudományos Kérdezz-felelek estet

1956. július 25.

rendez a Művelt Nép Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat július 26-án, csütörtökön délután 6 órakor az Írók Könyvesboltja klubtermében. Az esten kiváló szakemberék válaszolnak a feltett kérdésekre. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11, kiadás

1956. július 25.

14 óra 35 perc

Félszáz orvosi lakás épül egy év alatt Somogyban

1956. július 25.

A Somogy megyei tanács és a Hazafias Népfront megyei bizottsága elhatározta, hogy meggyorsítja a megyében az orvosi lakások és rendelők építését, mert több községben ezek hiányában nem tudják biztosítani az orvosok és egészségügyi dolgozók elhelyezését.

A tervezet szerint egy éven belül félszáz orvosi lakást és rendelőt építenek a megyében. A községi népfront-bizottságok a lakosság széles rétegeinek bevonásával segítik majd az új orvosi lakások építését. Somon, Öreglakon és négy tíz községben a dolgozók máris társadalmi munka és pénzübeni segítséget ajánlottak fel. Marcaliban kastély átalakításával kilenc orvos kap otthont. Kaposvárott 24 lakásos ház épül az orvosoknak. /MTI/

Legy régi

--

Népi táncgyűjtés filmfelvevőgéppel

1956. július 25.

Szolnok megyében a legjobb népi táncosokból alakult gyűjtőcsoport járta be a megye 11 községét. A filmfelvevőgéppel felszerelt csoport régi jársági és kunsági táncok után kutatott. Az ut igen eredményesnek bizonyult. Tiszaderzszen például a 85 éves Polyák István gazdag motívumokkal mutatta be a sarkantyus osárdást, Kisgyőcsön a Vörös Október Termelőszövetkezet egyik tanyáján Szabó Károly, Szabó Pál és Juhász József két botos táncot, Szabó Gábor pedig legényest. A gyűjtők az ut során készült filmeket bemutatják a Szolnokon rövidesen megrendezésre kerülő táncoktatói tanfolyamon. /MTI/

---járt el.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 25. 14 óra 35 perc

Több mint 100 előadást tart a TTIT Tolna megyei szervezete a KI határozatával és a második ötéves tervvel kapcsolatban

1956. július 25.

A TTIT Tolna megyei szervezetének politikai szakosztálya elhatározta, hogy a közeljövőben 57 előadást tart a megye különböző részein a Központi Vezetőség határozatával kapcsolatban. A filozófiai szakosztály tagjai második félévi 48 előadásukat ugyancsak az új párthatározat ismertetésével kapcsolják egybe. Így a határozatról és a második ötéves tervről a TTIT több mint 100 előadást rendez a közeljövőben Tolna megyében. /MTI/

Három filmbemutató egy héten

1956. július 25.

A budapesti filmszínházak három filmet mutatnak be a héten. A Vádlottak padján a címe az NDK filmgyártása új orvosfilmjének. A történet főszereplője egy fiatal orvosstanhallgató. Jack London novelláját dolgozták fel a szovjet művészek a Mexikói című filmben, amely a század elején lezajlott mexikói forradalmi megmozdulásokról szól. Egy nap a bíróságon címmel mulatságos alkotásként készítette az orosz filmgyártás, amely egy római bíró napi munkáját tárja elénk. A film főszereplői között találjuk Peppino de Filippon, Silvana Pampaninit és Sophia Lorent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 25. 14 óra 40 perc

Időjárás jeleltés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, szerdán délután:
Melegsik az idő

Nyugat- és Közép-Európa felett leszálló légáramlással esendesebb, szárazabb, melegebb idő van kialakulóban. Az óceán felől érkező ciklonok főleg szárazföldünk északi részét érintik.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt és sokfelé esett az eső. A legtöbb csapadék a Dunántul északi részén, és az északkeleti határszélen hullott. Mosonmagyaróvárról 27, Záhonyból 25, Hidasnémetiből 22, Csernáról 23 mm-t jelentettek. Hidasnémetiben és Nyirbátoron jég is esett. A hőmérséklet napközben északnyugaton 18-21, máshol 21-24 fokig emelkedett. A hajnali lehülés északkeleten erős volt, helyenként 8-11 fokig is lehült a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, néhány helyen /főleg a mai nap folyamán/ még eső. Időnként élénkebb észak-északi-északi szél. A nappali fűtőmelegedés fokozódik. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között, helyenként 25 fok felett. /MTI/

B 14. kiadás 1956. július 25.

11 óra 40 perc

Megkezdte az üzemszerű termelést a Diósgyőri Salaktéglagyár.

1956. július 25.

A diósgyőri kohászathoz mintegy ötmillió forintos beruházással elkészült a salaktéglagyár és július 24-én megkezdte az üzemszerű termelést. A gyár egyelőre két műszakban dolgozik. A három műszakra történő áttérés után naponta mintegy 40.000 nagy szilárdságú, olcsó téglát ad majd a miskolci és a környékbeli építkezésekhez. /MTI/

Hamis családi házat építenek Sajószentpéteren a Borsodi Hőerőmű perszónáinak jéréből.

1956. július 25.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat műszaki dolgozói és az építőipari Tudományos Egyesület tagjai biztató eredményeket értek el a pernyéből készült könnyű betonelemek előállításában. A Borsodi Hőerőmű perszónáinak jéréből - pernyéjébeől - készült előregyártott falrészeket az építéstudományi Intézet az eddig alkalmazott anyagokkal egyenértékűnek találta. A három méter magas, hatvan centiméter széles panelekből az őszel kísérletképpen 30 családi házat építenek Sajószentpéteren. /MTI/

Új szálloda nyílt Balatonfüreden

1956. július 25.

Balatonfüreden megnyílt az északi Balatonpart hetedik szállodája. A már rég megszűnt balatonfüredi járástanácsnak szék-házát adták vissza eredeti rendeltetésének. A műemlékjellegű épületben 23 szoba áll a vendégek rendelkezésére, alagsorában pedig táncbolygót rendeztek be. Az új szállodát máris több külföldi vendég kereszte fel. /MTI/

B 15. kiadás

1956. július 25.

1 óra 45 perc

Munkában a harmadik Donbassz kombájn a herbolyai Terv-táróban

1956. július 25.

A második ötéves terv irányelveinek megfelelően a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében egyre több helyen alkalmazzák a gépi jövesztést. A kondói bányáüzemben két Gornyák kombájn, a sajószentpéteri III-as aknában az új Sahtyor kombájn dolgozik, a herbolyai Terv-táróban pedig szerdán lépett üzembe a harmadik Donbassz-kombájn. Az új géppel dolgozó bányászok megfogadták, hogy a bányásznapig 10.000 tonna szénat termelnek. /MTI/

A délzalai olajbányászok léreje: 1080 tonna kőolaj tervén felül

1956. július 25.

A Központi Vezetőség beszámolója említi, hogy a magylengyeli olajmező több kutja elvizesedett, s emiatt csökkenteni kell a mező termelését. A délzalai olajbányászok, a lovászi és a bázakerettyei lelőhelyek dolgozói hozzá akarnak járulni a kiesés pótlásához. Felülvizsgálták kutjaik teljesítőképességét és megállapították, hogy gazdaságos és észszerű műveléssel növelhetik a termelést. A lovásziak 580, a bázakerettyei olajbányászok pedig mintegy 500 tonna kőolajat bányásznak tervén felül az év végéig. /MTI/

Tulajdonosították gabonabeadásukat a Hajdu megyei állami gazdaságok

1956. július 25.

Hajdu megyében az állami gazdaságok adták be az idén az első gabonát, s az ő búzájukból örültek először a malmok. A Hortobágyon levő Ohati, továbbá a Biharkeresztési Állami Gazdaság különösen példásan és gyorsan teljesítette kötelezettségét. A megye állami gazdaságainak gabonabeadási terve 205 vagon volt gabonából, s ezzel szemben 280 vagonra adták be. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 25.

14 óra 45 perc

Négy nap alatt több mint 3000 tonnával csökkentették adósságukat a pécsi bányások

1956. július 25.

Mult hét péntekjén még 4549 tonna szénrel voltak adósak a pécsi bányások. Ekkor határozták el, hogy a bányász-szakszervezeti kongresszust ünnepi műszakkal köszöntik.

A "kongresszusi műszak" már az első napokan kitűnő eredményeket hozott: a péntektől szerdáiig terjedő időszak alatt több mint háromezer tonna szénrel csökkentették az adósságot. A tröszt legnagyobb termelő kerülete - Szabolcsbánya - 95,2 százalékról száz százalék fölé, a vasasi "Petőfi" akna pedig 103,5 százalékról 109 százalékra lendült, Pécsbánya ugyanakkor több mint 300 tonnával csökkentette adósságát.

A jó munkából becsülettel kivesszik részüket a bányász-szakszervezeti kongresszus pécsi küldöttei is. Dénes István Béke aknai körletaknász hatékony műszaki segítséggel elérte, hogy körlete a műszak első napján meglévő 98 százalékról 100,2 százalékra tört fel. Bakonyi Mihály frontmester, aki 102 százalékot ígért a szakszervezeti kongresszusra, frontorrigádjával már 104 százaléknál tart. A harmadik küldött, az elővájáson dolgozó Vásárhelyi István, a vállalt július 26-ai helyett már most túlteljesítette 70 méteres havi elővájási tervét. /MTI/

Vágóhid és husfeldolgozó üzem érül Gyöngyösön

1956. július 25.

Gyöngyösön, Heves megye lendületesen fejlődő városában csaknem 10 millió forintos beruházással vágóhid és husfeldolgozó üzem építését kezdték meg. Az üzem 1960-ban, a második öt éves terv utolsó évében készül el teljesen. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 25.

14 óra 5 perc

Megvalósul a dolgozók javaslata: iparvágányt kap a Bonyhádi Zománcművek

1956. július 25.

Az ötéves terv irányelveinek vitája során a Bonyhádi Zománcművek dolgozói javasolták, hogy a szállítási költségek és a selejtkár csökkentése érdekében épüljön iparvágány a gyár és a hidasi vasútállomás között. Az új zománczó isrnok üzembe helyezésével már ebben az évben 70 százalékkal emelkedik a zománcodény-termelés, és így a tööszöri átrakással járó szállítási rendszer /következtében keletkező veszteség megszüntetésével évente egymillió forintot takaríthatnak meg a népgazdaság számára.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium közszükségleti tömegcikk igazgatósága most értesítette a gyár vezetését: egyetért a javaslattal, s az iparvágány építését már fel is vették a második ötéves terv beruházásai közé. A három kilométeres iparvágány építésére 1957-ben kerül sor. /MTI/

még nagyobb károkat okozna. Kiszámították, hogy a rossz szállítás

Kétezer tonna szén t. karítanak meg havonta a fiatalok ujitásával a diósgyőri durvahengerdeben

1956. július 25.

A diósgyőri kohászat fiatal műszaki dolgozói értékes ujitással csökkentik a fűtőanyag felhasználást. Bíró Attila mérnök javaslata alapján a durvahengerde melegítő kemencéit a váhszfalak elhagyásával építik át. Így az ősszel átépítésre kerülő négy kemencében a korábbi 16 helyett 32 öntecset tudnak majd izzítani. A kemencéket hőhasznosító berendezés segítségével generátorgáz helyett a kohók ingyen melléktermékével, kohógázzal fűtik.

A számítások szerint az ujitás a negyedik negyedévben havonta mintegy 2000 tonna szén megtakarítását teszi lehetővé. /MTI/

B 18. kiadás 1956. július 25.

11 óra 5 perc

Jó termést ad a facélia, a legjobb mézelő növény

1956. július 25.

A Somogy megyei Öreglaki Kertmag Termelői Vállalat 800 holdas gazdaságában három holdon termelik a facéliát, amely - a méhészek szerint - a legjobb mézelő növény.

Ebből a növényfélésekből, amely néhány hét múlva kerül letakarításra, igen jó termésre van kilátás: a tervezett holdankénti hatvan kiló helyett két mázsát is betakarítanak és így a jövő évben már nagyobb területen termelhetik ezt a kitünő mézelő növényt. /MTI/

Aratják a somkórót Bács megyében

1956. július 25.

Bács megyében megkezdtek a somkóró aratását. Az értékes növény tölt mint 4800 holdon vár betakarításra, majdnem kétszer akkora területen, mint tavaly. A somkóróból hosszú évek óta nem volt ilyen jó magtermés: előzetes számítások szerint holdanként 2.5 mázsás hozamra számítanak. Ez annál öröndetesebb, mert a somkóró vetőmagot még az elmúlt évben is külföldről kellett behozatni. A Bács megyében termelt somkórómag nagy részét a megye homokos talajainak javítására használják majd, egy részét pedig újból maghozásra termesztik. /MTI/

Az Agrártudományi Egyetem

1956. július 25.

Agrárközgazdasági Karának Szocialista Mezőgazdasági Üzemek Szervezési tanszékén egy docensi állás betöltésére pályázatot hirdet. A pályázat határideje: 1956. augusztus 25. A pályázatra vonatkozólag felvilágosítást az Agrártudományi Egyetem Rektori Hivatal /Gödöllő, Tel: 38/ ad. /MTI/

B 19. kiadás 1956. július 25.

1 óra 10 perc

Érdeklődéssel tanulmányozzák a második öt éves terv irányelveit a beremendi dolgozó parasztok

1956. július 25.

A beremendi Dózsa Tsz tagjai nagy érdeklődéssel olvasták a második öt éves terv irányelveit. Mint a szövetkezet elnöke, Kocsis István elmondotta: a Központi Vezetőség ülése és az irányelvek számos sürgető kérdésre adtak feleletet. Legfőbb gondjuk, hogy kevés a föld és a belépők nagyrésze is földnélküli dolgozó. Most elhatározták, hogy a második öt éves terv során belterjesébbé teszik gazdaságukat és több jó védelmező üzeméget indítanak. Tzzel két célt érnek el: egyrészt több munkalehetőség adódik a tagok számára, másrészt a jövedelem nyilván vonzza majd a kívülálló középparasztokat is.

Mint az irányelvek is meghatározzák, főként a szarvasmarhaállományt fejlesztik. Jelenleg 41 tehénük van, ezeknek számát meg akarják kétszerezni és úgy tervezik, hogy a mostani 10 literes fejési átlagot 12-re növelik. Évégelt 100 férőhelyes tehénistállót építenek az idén, nagyobb részt saját erőből. Tervbe vették, hogy tejfeldolgozó üzemet is létesítenek. Eddig 60 hold gyümölcsösöt telepítettek, 2-3 év múlva ez is termést ad már. Tizenhat holdas kertészetük van, tizet jelenleg is öntöznék. A közel jövőben teherautót vásárolnak - a pénz már együtt van - és majd azzal szállítják el a terményeket. A jövődel megyarapítására az év végéig 40 vagon meszt és 300.000 szénporos téglát égetnek.

A Dózsa Tsz vezetősége a Központi Vezetőség ülésén elhangzottak szellemében még nagyobb gondot fordít a jövőben a tagok jólétének növelésére. Több dolgozó számára például házat építenek. Havonta minden munkaegységre hat forint pénzelőleget osztanak. A napokban került sor a gabonaelőleg szétosztására is: egy-egy munkaegységre két és fél kiló buza, valamint egy kiló árpa jutott. A virágzó gazdaság iránt fellesztette magán az érdeklődés. Csupán az idén 36 új tagot vettek fel és a napokban ismét két dolgozó paraszt kérte a felvételt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 25.

16 óra 16 perc

Csongrádban és Nógrádban befejezték az aratást

1956. július 25.

Csongrád megyében az utóbbi hetek kedvező száraz időjárását kihasználva az állam gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák - kevés zabterület kivételével - mindenütt befejezték az aratást. A dolgozó parasztság minden parcellát, a gépállomások, állami gazdaságok kombájnjai, aratógépei és a kézi-kaszások vasárnap is dolgoztak. Ennek eredményeképpen az idén öt nappal korábban végeztek a nagy munkával, mint a múlt évben.

Buzából - a tavalyihoz hasonlóan - a közepesnél jobb, árpából kiemelkedő termést arattak. Amíg az elmúlt öt évi átlag őszi árpából nem érte el a tíz mázsát, most a tizenkettőt is meghaladja. Csongrádban az idén 8000 holddal nagyobb területen termeltek kenyérgabonát, mint a múlt évben, s így legalább 750 vagon kenyérgabonával termelt több a tavalyinál. A cséplés már mindenütt megkezdődött, eddig több mint 200 cséplőgép látott munkához.

Nógrád megyében szerdán valamennyi járásból/jelentettek, hogy a termelőszövetkezetek, a gépállomások és az egyéni gazdálkodók jó munkájának eredményeként - a tavalyinál egy héttel korábban - Nógrád megye egész területén a zab kivételével befejezték az aratást. Csupán a legmagasabban fekvő somoskői, szupataki és gykereszturi határon van még kevés lábba álló buza. A balassagyarmati és a rétségi járás homokos talaján több helyen vágják a zabot is.

Az aratás befejezése után most teljes útemben megkezdődött a belföldi hordás. Napenkint mintegy 2000 kocsis, több vontató és teherautó hordja asztagra a gabonát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 25.

16 óra 16 perc

Pénteken temetik Zemplén Géza akadémiaust

1956. július 25.

Julius 24-én 73 éves korában meghalt dr. Zemplén Géza akadémikus, a Budapesti Műszaki Egyetem szerves-kémiai intézetének tanszékvezető professzora, a hazai szerves-kémiai kutatás megteremtője. Zemplén Géza 1927 óta volt a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja. A Magyar Kémikusok Egyesületének diszelnöke, a hallei egyetem díszdoktora volt.

Fiatalon, alig 29 éves korában került a szerves-kémiai intézet élére, melynek nevét a cukorkémia területén elért tudományos eredményeivel rövidesen világszerte ismertté tette. Tudományos munkásságának eredményeit több mint 300 dolgozatban és számos könyvben tette közzé. Alapvető elméleti kutatásai különösen a szénhidrátkémia területén világviszonylatban is elismerésre találtak.

Mint kiváló pedagógus, nagy lelkesedéssel végezte az oktatás munkáját. Kezbe alól több mint 40 vegyészmérnök évfolyam került ki. Tanítványai között számos Kossuth-díjas egyetemi tanár és akadémikus van. Hatalmas tudományos és pedagógiai munkássága mellett szoros kapcsolatot tartott fenn az iparral és sok magyarlentőségű ipari problémát oldott meg intézetében. Kimagasló munkásságáért 1948-ban első között kapta meg a Kossuth-díjat, majd 1953-ban Munka Érdemrenddel tüntették ki. Külföldi tudományos körök részéről is számos kitüntetésben részesült.

Halála nemcsak a magyar tudományos élet számára jelent nagy veszteséget, hanem a tudományos világ mély együttérzését is kiváltotta. A Magyar Tudományos Akadémia halottjának tekintti Zemplén Gézát, temetése július 27-én, pénteken 15 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 25.

10 óra 15 perc

Nyolcezer tonna szénmegtakarítás a műszaki fejlesztés negyedévi eredménye a Tatabányai Cement- és Mészműveknél

1956. július 25.

A Tatabányai Cement és Mészművek építőanyag-iparunk legjelentősebb üzem. A 45 éves gyár berendezésének felújítása során a műszakiak különösen a cementőrő malmok és a kemencék átalakításával elérték a szép eredményt. Az idén nyolc malmot korszerűsítettek, az alkül, hogy a termelésben kiesés keletkezett volna. A szükséges gépeket házilag állították elő. Munkájuk eredményét most összesítették és megállapították, hogy a múlt negyedévben a korszerűsített malmok és kemencék 5200 tonna szénrel és 1,600,000 kilowattóra energiával kevesebbet használtak fel, mint régi állapotukban. A teljes megtakarítás szénben számítva nyolcezer tonna. Most megkezték a kilencedik malm átalakítását, amit a hátralevő nyolc korszerűsítése is követ majd. /M II/

Rövidesen megválaszolják a második öt éves terv irányelveivel kapcsolatos javaslatokat

1956. július 25.

A második öt éves terv irányelveinek vitájában elhangzott javaslatok sorsáról az MDP Központi Vezetőségének illetékes szervei a következő tájékoztatást adják a Magyar Távirati Irodának:

A második öt éves terv irányelveinek vitájában az országnak sokszázezer dolgozója vett részt. Dolgozóink kezdeményező- és segítőkészségére vall, hogy a Politikai Bizottság által kiküldött bizottságokhoz több mint 35.000 javaslat érkezett a vita során. A Központi Vezetőség a javaslatok jórészt felhasználta, s amint az irányelvek végleges szövegéből kitűnik, második öt éves tervünk már a javaslatok alkalmazásával készül. Az irányelveknek a sajtóban vastag betűkkel szedett részei lényegesen eltérnek az eredeti irányelv-tervezettől. Ebben rendkívül nagy szerepük van a dolgozóktól sokszázezerre érkezett javaslatoknak. /Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. július 25.

10 óra 15 perc

/Rövidesen...folyt./

Az irányelvek egy-egy módosított részének megfogalmazásánál igen sok esetben többszáz javaslatot vettek figyelembe. Számos kezdeményezést, amely az irányelvekben nem kapott helyet, természetüknél fogva a helyi tervek részletes kidolgozásánál használnak fel. Az ilyen javaslatokat a Központi Vezetőség bizottságai az illetékes minisztériumokhoz, tanács- és egyéb szervekhez továbbítják.

A bizottságok egyébként valamennyi javaslatra válaszolnak. A választ közvetlenül a javaslattevőnek, vagy annak a szervnek küldik, amely a javaslatot továbbította. A válaszleveleket a Központi Vezetőség bizottságainak vezetői írják alá, s részletesen elemzik, hogy mi tette indokolttá a javaslat elfogadását, elvetését, vagy más szervezethez történő továbbítását. Azokra a javaslatokra, amelyek részletkérdésekkel foglalkoznak, és ezért a minisztériumokhoz, tanácsokhoz, stb. küldött a Központi Vezetőség, az illetékes szerv ad részletes választ. A sajtóban megjelent javaslatokkal kapcsolatban a következő a helyzet: ha a vita-ikkal kapcsolatban levél is érkezett a KV bizottságaihoz, ugye levélre válaszolnak. Ha levél nem érkezett, akkor a sajtószervnek küldik a választ.

A válaszlevelek küldését egy héten belül megkezdik és a levelek zöme egy-másfél hónapon belül eljut a javaslattevőkhöz. /M II/

B 24. kiadás 1956. július 25.

17 óra 15 perc

"Házipróbán" a Balaton tengerjáró - Szombaton indul első közelkeleti útjára a hajó

1956. július 25.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a magyar hajózás számára elkészült a felszabadulás utáni második tengerjáró hajó. A Balaton tengerjáró szerdán délelőtt ugynevezett házipróbát tartott a Dunán, amelynek célja az volt, hogy ellenőrizték és kijavítsák az első próbaúton észlelt hibákat. A kétórás úton résztvettek a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, az Országos Tervhivatal és a hajó építőinek kiküldöttjei, a közlekedési szakemberek.

A 70 méter hosszú, 1100 tonnás új tengerjárót két, egyenként 400 lóerős motor hajtja, a sebessége a tengeren kilenc mérföld. Külsőre testvérhajójához, a Béke tengerjáróhoz hasonlít, berendezése, gépei azonban már sokkal korszerűbbek. A hajó a házipróbát fényesen kiálta: motorjai, kormányja és egyéb berendezései kiválóan működtek. A próba után a csepeli kikötőbe ment, ahol rövidesen megkezdik rakodását. Előreláthatólag szombaton indul első közelkeleti útjára. Utközben az első állomásán, Brailán, felszerelik a fedélzetre a paraszónoki fülkét és az árbcocokat is. Ebben a kikötőben töltik meg teljesen a hajó gyomrát árukkal, s onnan viszi rakományát Isztambul-Beirut-Alexandria felé. /MTI/

Az őszi forgalmi feladatokról tárgyalt a VI. országos teherautó-közlekedési értekezlet

1956. július 25.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Autó-közlekedési Főigazgatósága és a Központi Szállítási Tanács titkársága szerdán tartotta a VI. országos teherautó-közlekedési értekezletet Budapest Főváros Tanácsa Váci utcai üléstermében.

/Folyt. köv./

B 25. kiadás

1956. július 25.

18 óra 15 perc

/Az őszi forgalmi feladatokról...folyt./

A tanácskozáson az autóközlekedés vezetői és dolgozói, a minisztériumok szállítási osztályai és a szállítató felek képviselői megtárgyalták az autóközlekedés 1956. évi őszi forgalmi feladatait.

Az értekezletet Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Babrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter beszélt a közlekedés őszi tevékenységéről.

Hangsúlyozta, hogy az idei őszi szállítási feladatok számszerűségben is növekedést mutatnak. Az előző évhez képest csaknem 40 százalékkal több árut kell fuvarozni az autóközlekedésnek. Ebben az évben több gépkocsit kap az autóközlekedés, nagyobb lesz a teherszállítási képesség, a megnövekedett feladatok azonban csak jó előkészítéssel, gondos, áldozatos munkával tudják végrehajtani. A gépkocsiközlekedésre hárul az a feladat, hogy a vasut munkáját megfelelően segítse.

Végül a gépkocsivezetők felelősségéről és a gépkocsik felkészítéséről szökött. - Mindent el kell követni, - mondotta - hogy a járóművek kifogástalan állapotban legyenek. A teherautók javítási idejét a lehető legrövidebbre kell csökkenteni.

Ezután Szantaskó Antal, az Autóközlekedési Főigazgatóság vezetője részleteiben ismertette az autóközlekedés eddigi eredményeit, hiányosságait, és szerepét az őszi forgalomban. A beszámolókat vita követte. Számos hozzászólás után az értekezlet részvételű határozatot hoztak az autóközlekedés őszi forgalmi feladatainak maradéktalan végrehajtására. A tanácskozás Déry Tibornak, a Központi Szállítás Tanács titkárának zárószavával ért véget. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 25.

12 óra 35 perc

Meglehet jelentkezni néhány egyetem és főiskola nappali tagozatára

1956. július 5.

Meghosszabbították a jelentkezési határidőt néhány egyetemen és főiskolán az 1956/57-es tanév I. évére.

A miskolci Rákosi Mátyas Gépipari Műszaki Egyetem és a budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karára, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi kara fizikus szakára, a Szegedi Tudományegyetem a matematika-fizika tanári szakra, az egri Pedagógiai Főiskolán a földrajz-tanári szakra és a pécsi Pedagógiai Főiskola német nyelvű tagozatán a humán- és természet-tudományos tanári szakokra, valamint a magyar-délszláv szakra jelentkezhetnek meg érettségizett fiatalok. Az említett nyelvszakokra csak azok pályázhatnak, akik a német, illetve valamelyik délszláv nyelvet társalgási fokon beszélik.

Felvételüket azok a 30 évnél fiatalabb, kitűnő, jóles vagy jó eredménnyel érettségizett fiatalok kérhetik, akik a felsorolt szakok valamelyikének elvégzéséhez kedvet és tehetséget éreznek. Pályázhatnak azok is, akiket férőhelyhiány, vagy elégtelen vizsgacredéni miatt valamelyik egyetemi karon nem vettek fel.

Az ezévi felvételek során elutasított tanulók ahhoz a dékánhoz, igazgatóhoz jelentsék be - írásban - hogy melyik karra, szakra pályáznak, kiktől az elutasító végzést kapták. Akik az ideán még nem jelentkeztek egyetemi felvételre és most pályázni kívánnak, középiskolájuk igazgatójánál jelentkezzenek.

A jelentkezés elfogadásának határideje augusztus 4. Augusztus 8-14 között tartják meg a felvételi vizsgát. /MTI/

B 27. kiadás 1956. július 25.

10 óra 35 perc

A Magyar Állami Népi Együttes Olaszországban

1956. július 25.

Szabó Imre római magyar követ július 21-én fogadást adott Nerviben az ott vendégszerelő Állami Népi Együttes tiszteletére. A fogadáson jelen volt Genova polgármestere, a tartomány helyettes prefektusa, a helyi közigazgatás több vezető funkcionáriusa, a fesztivál rendezőbizottsága, a művészeti, a tudományos és a politikai élet számos személyisége, továbbá a sajtó képviselői. A mintegy 250 személy részvételével tartott fogadás igen jó hangulatban zajlott le. Az Állami Népi Együttes 21-i előadása telt ház előtt nagy sikert aratott. Az együttes július 22-én tartotta utolsó előadást Olaszországban, amelyet a televízió Olaszországon kívül Franciaország, Svájc, Belgium és Nyugat-Németország részére is közvetített.

A Magyar Állami Népi Együttes kéthónapos nagysikerű külföldi vendégszereléséről július 28-án érkezik vissza Magyarországra. Az együttes tagjai Bérsből autóbusszokkal szombaton este 9 órára érkeznek meg a Corvin téri székház elé. /MTI/

Meghosszabbítják a 16-os és 53-as autóbussz utvonalt

1956. július 25.

A Fővárosi Autóbusszüzem a 16-os jelzésű autóbusszjáratot július hó 30-tól kezdődően a jelenlegi Moszkva téri végállomáson túl a Lövőház utcán át a Munkácsy tériig közlekedtetni. A Kosztolányi Dezső tér és Hó utca között rendszeresített 53-as jelzésű autóbusszjáratot ugyancsak július hó 30-án, hétfőn üzemeltetve a Kosztolányi Dezső téren túl a Mórty Zsigmond körtérig közlekedtetni. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 25.

12 óra 25 perc

Meglehet jelentkezni néhány egyetem és főiskola nappali tagozatára

1956. július 5.

Meghosszabbították a jelentkezési határidőt néhány egyetemen és főiskolán az 1956/57-es tanév I. évfévre.

A miskolci Rákosi Mátyás Műhízipari Műszaki Egyetem és a budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karára, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi kara fizikus szakára, a Szegedi Tudományegyetemen a matematika-fizika tanári szakra, az eszri Pedagógiai Főiskolán a földrajz-tanári szakra és a pécsi Pedagógiai Főiskola német nyelvű tagozatán a humán- és természet-tudományos tanári szakokra, valamint a magyar-délszláv szakra jelentkezhetnek meg érettségizett fiatalok. Az említett nyelvszakokra csak azok pályázhatnak, akik a német, illetve valamelyik délszláv nyelvet társalgási fokon beszélik.

Felvételüket azok a 30 évnél fiatalabb, kitűnő, jeles vagy jó eredménnyel érettségizett fiatalok kérhetik, akik a felsorolt szakok valamelyikének elvégzéséhez kedvet és tehetséget éreznek. Pályázhatnak azok is, akiket férőhelyhiány, vagy elgátaloztatás miatt valamelyik egyetemi karon nem vettek fel.

Az ezévi felvételek során elutasított tanulók ahhoz a dékánhoz, igazgatóhoz jelentsék be - írásban - hogy melyik karra, szakra pályáznak, kiktől az elutasító végzést kapták. Akik az írásban még nem jelentkeztek egyetemi felvételre és most pályázni kívánnak, középiskolájuk igazgatójánál jelentkezzenek.

A jelentkezés elfogadásának határideje augusztus 4. Augusztus 8-14 között tartják meg a felvételi vizsgát. /MTI/

B 27. kiadás 1956. július 25.

10 óra 25 perc

A Magyar Állami Népi Együttes Olaszországban

1956. július 25.

Szabó Imre román magyar követ július 21-én fogadást adott Nerviben az ott vendégszereplő Állami Népi Együttes tiszteletére. A fogadáson jelen volt Genova polgármestere, a tartomány helyettes prefektusa, a helyi közigazgatás több vezető funkcionáriusa, a fesztivál rendezőbizottsága, a művészeti, a tudományos és a politikai élet számos személyisége, továbbá a sajtó képviselői. A mintegy 250 személy részvételével tartott fogadás igen jó hangulatban zajlott le. Az Állami Népi Együttes 21-ii előadása telt ház előtt nagy sikert aratott. Az együttes július 22-én tartotta utolsó előadását Olaszországban, amelyet a televízió Olaszországon kívül Franciaország, Svájc, Belgium és Nyugat-Németország részére is közvetített.

A Magyar Állami Népi Együttes kéthónapos nagysikerű külföldi vendégszerepléséről július 28-án érkezik vissza Magyarországra. Az együttes tagjai Bécsből autóbusszokkal szombaton este 9 órára érkeznek meg a Corvin téri székház elé. /MTI/

Meghosszabbítják a 16-os és 53-as autóbussz utvonalt

1956. július 25.

A Fővárosi Autóbusszüzem a 16-os jelzésű autóbusszjáratot július hó 30-tól kezdődően a jelenlegi Moszkva téri végállomáson túl a Lövőház utcán át a Maróczy tériig közlekedtetni. A Kosztolányi Dezső tér és Hó utca között rendszeresített 53-as jelzésű autóbusszjáratot ugyancsak július hó 30-án, hétfőn üzemeltetettől a Kosztolányi Dezső téren túl a Móricz Zsigmond körtérig közlekedtetni. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 25.

18 óra 50 perc

Holnap adják át a porralomnak; Budapesti Elővárosi Vasut első vasvázassá átalakított szerelvényét

1956. július 25.

Szerdán mutatták be a szakértőknek a Budapesti Elővárosi Vasut első olyan szerelvényét, amelyből mind a motorkocsi, mind a pótkocsi szerelvényét régi fémvázassal alakították át. Ezzel egyidőben a kocsi belső berendezését is korszerűsítették. Új gyorsvasuti fékkel szerelték fel például a vonatot. A biztonságot szolgálja, hogy menet közben a vezető keze egy kapcsolón nyugszik. Ha ezt a kapcsolót elengedi - például, ha rosszul lesz - a motorok négy másodpercen belül megállnak és ugyancsak a fékek is működésbe lépnek.

A Debreceni Járóújjavitó és a Cinkotai MÁV Műhely dolgozói korszerűsítették a szerelvényt. Ebben az évben még 75 kocsit alakítanak át vasvázassá, és a tervek szerint jövő év május elsejére a szentendrei vonalon befejezik a kocsik felújítását. /MTI/

A Gellért fürdőben

i Zs/Tr/Gy KC Mi 1956. július 25.
befejeződtek a Hannibál tanár úr című új magyar film felvételei. A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyfürdők Vállalata közli, hogy a Gellért hullámfürdője július 26-án, csütörtökön reggel fél hét órától ismét a fürdőző közönség rendelkezésére áll. /MTI/

Harald Hanssen svéd író

i Fm/Fm/Gy KC Mi 1956. július 25.
- akinek "Erdők népe" című könyve nemrég jelent meg a Magyar Könyvtár Intézetének vendégeként tanulmány-
utrá érkezett hazánkba. /MTI/

B 29. kiadás 1956. július 25.

19 óra 05 perc

Befejeződött a budapesti nemzetközi közlekedési konferencia

1956. július 25.

Julius 19-től 24-ig tartott Budapesten Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Jugoszlávia, Románia, Bulgária és Magyarország vámigazgatási, határrendészeti és vasúti képviselőinek értekezlete. Az értekezlet célja a vonatok nemzetközi forgalmának meggyorsítása volt. A részvevő államok képviselői elhatározták, hogy az egy országba irányuló küldeményeket irányvonalakkal és zárt kocsi csoportokkal továbbítják, mert ez rövidíti meg legjobban a vonatok tartózkodását a határállomásokon. A lehetőség szerint csökkenteni fogják a vonatok átrendezését menet közben.

A közös határállomások megszervezésével a forgalmat a jövőben rendkívül meggyorsítják. A vonatokban menet közben tartják majd meg a vám- és utlevélvizsgálatot.

Ezt az új határkezelési rendszert 1957 közepéig, tehát a jövő évi nyári menetrend életbeléptetéséig megvalósítják. /MTI/

Keressey Jenő

k OH Gy KC Mi 1956. július 25.
Kossuth-díjas érdemes művész a Keskenő című táncjátékot több estén át játszotta a szaratovi operaházban. Az első előadások, amelyekben Filóp, Viktor és Kun Zsuzsa, az Állami Operaház szovjetunióban tartózkodó szólistái szerepeltek, kimagasló sikert arattak. /MTI/

B 30. kiadás 1956. július 25. 12 óra 15 perc

A lengyel parlamenti küldöttség látogatásai

1956. július 25.

A lengyel parlament Stanislaw Kulczynski-nek, a Szejm elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége szerdán délelőtt látogatást tett a mihályi Tánicsics Termelőszövetkezetben. A vendégeket nagy szeretettel fogadták az ország egyik legjobb közös gazdaságában. Fodróczi Lajos, a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke részletesen beszámolt nekik arról, hogyan lépett 1948 októberében 18 parasztes család - egykori cselédek, napszámosok - a közös gazdálkodás útjára és hogyan fejlődött az elmúlt évek alatt milliós vagyonu szövetkezetté a mihályi Tánicsics. A vendégek - különösen Maria Dota termelőszövetkezeti elnök - számos kérdést tettek fel a gazdaság munkájára, a tagok életére vonatkozóan, majd megtekintették a szövetkezet állattenyésztési részlegét.

A küldöttség szerdán délután a győri Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyárba látogatott el. Szíves szeretettel, lengyel nyelvű üdvözlő felirattal fogadták őket az üzemben. Lakatos Albertnek, a gyár igazgatójának kalauzolásával megismerkedtek egyes üzemszervek munkájával, többek között megtekintették az exportra készülő tárolási személykocsikat és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

A lengyel parlament küldöttségét Győr-Sopron megyei újtárra elkísérte Pesta László, az Országgyűlés jegyzője, Vajdani Lajosné országgyűlési képviselő, valamint Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. A küldöttség szerdán este visszatért Budapestre. /MTI/

B 31. kiadás 1956. július 25. 20 óra 15 perc

Az állami gazdaságok kombájnvezetői között folyó verseny legújabb eredményei

1956. július 25.

Az állami gazdaságok kombájnvezetői a legutóbbi napokban tovább növelték teljesítményüket. A rendkívül szoros versenyre jellemző, hogy a legjobbak teljesítménye közötti különbség olyan csekély, hogy a sorrend szinte óráról órára változhat. A lezartott holdak és az azokról elcsépeelt mázsaák szerzata alapján a sorrend a következő: 1. Háy József, Garai Állami Gazdaság 369 holdról 3139 mázsa, 2. Fekete József, Sárosdi A.G. 300 holdról 3705 mázsa, 3. Szegedi Pál, Dánszentmiklósi A.G. 262 holdról 4106 mázsa. /MTI/

Sajc Miklós ifjúsági cséplőcsapata a második helyre tört

1956. július 25.

Az Örménykúti és a Felsőnyomási Állami Gazdaság híres ifjúsági cséplőbrigádjainak egyszerű versenytársuk akadt. A Keselyűs-halmi Állami Gazdaságban Sajc Miklós ifjúsági cséplőcsapata olyan kiváló eredményt ért el, amellyel megelőzte a Felsőnyomási ifjúsági cséplőbrigádot és csak a legminimálisabb különbséggel szorultak az örménykútiak mögé. Az örménykúti ifjúsági brigád 1370 mm-es géppel július 25-ig 3429 mázsa gabonát csépeelt, tehát az egy dobnillinéterre jutó teljesítmény /a cséplőbrigádok versenyében ez az érték/ ugyanaddig az ideig 1070 mm-es cséplőgéppel 2670 mázsa gabonát csépeelt, az egy dobnillinéterre eső teljesítmény 249,6 kiló, tehát mindössze 0,4 kilóval kevesebb, mint az örménykútiaké. Sajc Miklós husztagos cséplőcsapata július 8-án kezdte a cséplést. Napi normájuk száz mázsa, teljesítményátlaguk eddig kétszáz mázsa naponta. A 2670 mázsát 13 nap alatt csépelelték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. július 25. 10 óra 15 perc

Bernhard Shaw emlékest a Központi Tiszti Házban

1956. július 25.
Bernhard Shaw szüle ésének 100. évfordulója alkalmából szerdán irodalmi estét rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. Lutter Tibor, az irodalomtudományok doktora tartott előadást az író munkásságáról. Az est műsorában Bánki Zsuzsa, a Petőfi Színház tagja és Horváth János, a Nemzeti Színház tagja működött közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. július 25. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, szerdán este 21 órakor:

Melegsik az idő

Nyugat- és Közép-Európa felett csöndesebb, szárazabb, meleg idő van kialakulóban. Hazánkban ma főleg a Dunántulon volt többfelé kisebb eső. A hőmérséklet napközben nyugaton 17-20, keleten 21-22 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső, időnkint élénk északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22- fok között. helyenkint 25 fok felett. 25

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 373 cm. /MTI/

V e g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. július 25. 10 óra 15 perc

Bernhard Shaw emlékest a Központi Tiszti Házban

1956. július 25.
Bernhard Shaw szüle ésének 100. évfordulója alkalmából szerdán irodalmi estét rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. Lutter Tibor, az irodalomtudományok doktora tartott előadást az író munkásságáról. Az est műsorában Bánki Zsuzsa, a Petőfi Színház tagja és Horváth János, a Nemzeti Színház tagja működött közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. július 25. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, szerdán este 21 órakor:

Melegszik az idő

Nyugat- és Közép-Európa felett csöndesebb, szárazabb, meleg idő van kialakulóban. Hazánkban ma főleg a Dunántulon volt többfelé kisebb eső. A hőmérséklet napközben nyugaton 17-20, keleten 21-22 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső, időnkint élénk északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22- fok között. helyenkint 25 fok felett. 25

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 373 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956. július 25. 74 óra 20 perc

Mongol államférfiak köszönő távirata Hegedüs András elvtárhoz

1956. július 25.

Hegedüs András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének
Budapest

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának Elnöksége,
a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa és a Mongol Népi-Forradalmi Párt Központi Bizottsága, az egész mongol nép nevében forró, szívből jövő üdvözlétet fejezi ki Önnek és az Ön személyén keresztül a baráti magyar népnek a mongol nép nemzeti ünnepe, a Mongol Népköztársaság fennállásának 35. évfordulója alkalmából küldött testvéri üdvözlétért.

Teljes szívből kívánunk a testvéri magyar népnek további új sikereket a szocialista társadalomnak hazájában való felépítéséért, a világ békéjének megszilárdításáért folytatott következetes és fáradhatatlan harcában.

Zs.. Szambu
a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja Elnökségének elnöke,

J. Cedenbal
a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

D. Damba
a Mongol Népi-Forradalmi Párt Központi Bizottságának első titkára

Ulan Bator, 1956 július 23.

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. július 25. 19 óra 15 perc

Az MDP KV első titkára fogadta az NDK nagykövetét

1956. július 25.

Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára július 25-én, szerdán fogadta Rudolf Helmert, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetét. /MTI/

Az MDP KV első titkára fogadta az Albán Népköztársaság nagykövetét

1956. július 25.

Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára július 25-én, szerdán fogadta Piro Kostit, az Albán Népköztársaság távozó magyarországi nagykövetét. /MTI/

A Bolgár Népköztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

1956. július 25.

Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese szerdán, július 25-én fogadta Krasztjo Sztójesev rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Bolgár Népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Nezval Ferenc, az Elnöki Tanács tagja, Sik Andre, a külügyminiszter első helyettese és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

Krasztjo Sztójesev nagykövet megbízólevelére átadásakor a következő beszédet mondta:

/Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. július 25. 19 óra 15 perc

/A Bolgár Népköztársaság...1. folyt.

Elnökhelyettes Elvtárs,

Van szerencsém Önnek átnyújtani a megbízólevelet, amellyel a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége engem a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetéül akkreditál. Ezzel együtt átnyújtom elődöm, Borisz Manolov elvtárs visszhívó levelét is.

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége, midőn felruházott ezzel a tisztséggel, megbízott azzal is, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának átadjam forró üdvözlőjét.

Különösen boldognak érzem magam, hogy a Bolgár Népköztársaságot a testvéri Magyar Népköztársaságban képviselhetem, mivel népeink között régi és őszinta barátság áll fenn. Ezt a barátságot fejezik ki az 1948-ban kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, az egyre inkább mélyülő és szélesedő gazdasági és kulturális kapcsolatok, amelyek mindkét országban a szocialista társadalom felépítéséért folytatott harc fontos tényezői. Ezzel a szerződéssel és új együttműködéssel népeink hozzájárulnak a világbéke ügyéhez. Ezért fogadja népünk őszinte örömmel a testvéri magyar nép sikereit, amelyeket a saját sikereinek érez.

A bolgár nép és kormánya teljes egészében támogatja a Szovjetunió kormányának a különböző társadalmi, gazdasági és politikai rendszerű országokkal való békés együttélés és együttműködés lenini elvén alapuló békepolitikáját. A szovjet kormánynak és a nemzetközi szocialista tábornak ez a politikája kifejezi a békeszerető népek legfőbb kívánságait és kétségtelenül hozzá fog járulni a nemzetközi helyzet további megjavulásához.

Biztosítani szeretném Önt, Elnökhelyettes Elvtárs, hogy minden erőmet a magyar és a bolgár nép közötti testvéri barátság és együttműködés további fejlesztésére és elmélyítésére, valamint gazdasági és kulturális tapasztalatcsere kiszélesítésére fogom szentelni.

/Folyt. köv./

H 4. kiadás 1956. július 25.

19 óra perc

/A Bolgár Népköztársaság...2.folyt./

Meg vagyok győződve, hogy e küldetésem teljesítésében a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és kormánya együttműködik velem és teljes mértékben támogat.

Kérem Önt, Elnökhelyettes Elvtárs, fogadja az Ön személyes egészségére és boldogságára, a testvéri magyar népboldogulásra és jólétére, valamint a Magyar Népköztársaság további felvirágzására irányuló legős zintébb jókívánságaimat.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese a nagykövet beszédére a következőkben válaszolt:

Nagykövet Elvtárs,

Őszinte örömmel veszem át Öntől a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének megbízólevelét, amellyel Önt a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálja kizárólagos és meghatalmazott nagykövetként.

A testvéri bolgár és magyar nép - amelyek között a történelem folyamán sohasem merült fel ellentét - a szabadságért vívott évszázados közös harcban fejlesztette ki egymás iránti szeretetét és megbecsülését. Kezdvé az elmúlt századok során a hódítók elleni közös harctól, a Kossuth-emigráció baráti bulgáriai fogadásán keresztül egész addig, hogy a második világháborúban a testvéri bolgár nép százezer hős fia harcolt a szovjet seregek oldalán a magyar szabadságért, csak még jobban elmélyültek népeink szoros, őszinte baráti kapcsolatai.

Teljes mértékben egyetérték Nagykövet Elvtárs azon megállapításával, hogy az 1948-ban kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény az országaink között egyre elmélyülő és szélesedő gazdasági és kulturális kapcsolatok, a szocialista társadalom mindkét országban való felépítéséért folytatott harc fontos tényezői. Az utóbbi időben, de különösen az idén, rendkívül kiszélesedett idegenforgalom országaink között még nagyobb mértékben hozzájárult ahhoz, hogy dolgozóink közvetlenül is megismerjék országaink egymás iránti hatalmas eredményeit.

/Folyt.köv./

H 5. kiadás 1956. július 25.

19

óra 50 perc

/A Bolgár Népköztársaság...3.folyt./

Népeink egyaránt a Szovjetunióknak köszönhetik felszabadulásukat. Ennek következtében léptek a szocializmus építésének útjára, aminek előfeltétele a tartós béke és biztonság, s ezért érthető, hogy mind a bolgár és magyar nép, mind kormányaik teljes egészében támogatják a szovjet kormány békepolitikáját, amely a különböző társadalmi, gazdasági és politikai rendszerű országok békés egymás mellett élésének és együttműködésének lenni elvein nyugszik.

Engedje meg Nagykövet Elvtárs, hogy szeretettel üdvözljem körünkben és megköszönjem azokat a szívélyes jókívánságokat, amelyeket Ön, Nagykövet Elvtárs, a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége és a maga nevében kifejezésre juttatott. Meg vagyok győződve arról, hogy az Ön működése tovább fogja erősíteni a bolgár és magyar nép őszinte barátságát és szocializmust építő országaink ujtipusu együttműködését.

Kivánok Önnek e felelősségteljes munkájához jó egészséget és sok sikert. Egyben biztosítom Önt, hogy munkájához mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind a magam részéről mindenkor a legmesszebbmő támogatásra számíthat.

A megbízólevel átadása után Sztojcsev nagykövet bemutatott az Elnöki Tanács elnökhelyettesének a kíséretében megjelent Varban Canev nagykövetségi tanácsost, Vladimir Nedjalkov nagykövetségi I. titkárt, Angel Alexiev alvezetes katonai attasét, Todor V. Ralovszki nagykövetségi III. titkárt. A nagykövetség tagjainak bemutatása után Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese szívélyes, baráti beszélgetést folytatott Krasztjo Sztojcsevv nagykövettel. /MTI/